

轮椅上的单身妈妈



为了女儿,梅子要好好活下去 见习记者 唐伟超 摄

病房里,35岁的杨晓梅脸朝侧面,双腿蜷曲趴在床上,腰部以下的部位裹着一条棉毯,她那里没有知觉。和人说话时,她必须撑开左手,借助枕头托住头部,每隔一段时间,她都要稍稍动一下上身。这个姿势时间长了便会很累,25年来,她差不多一直保持着这个姿势。严重的高位截瘫,严重的褥疮随时会夺去她的生命。她希望,这样的姿势能继续保持下去,为了10岁的女儿。

头发梳整齐才肯拍照

网友叫她“梅子”,她喜欢人们这么叫她,听起来简单、平凡、亲切。和所有的女子一样,梅子爱美。当摄影记者举起相机时,梅子不好意思了,笑了笑说:“头发太乱,我梳个头。”梳子就在枕边,她拿起梳子,侧卧着身子,左臂撑着枕头,两手配合,很麻利地就梳起了一个马尾辫。她整理整理额前乱发,笑着说,网上的照片,她都是梳好辫子才允许拍的。她喜欢在轮椅上拍照,在残疾人聚集的UC生命之歌网站上,网友们跟她开玩笑,“梅子不化妆是不会出视频的”。

有人敲病房门,梅子迅速用毯子将下半身遮好,再以一个精神的表情面对来客。

流泪总是背着父母

虽然高位截瘫,25年来常年需躺着或坐轮椅,在身体状况允许自理时,梅子绝不允许别人帮她。她自己洗脸刷牙,自己擦洗身体,对着镜子给自己清理伤口、换药,坐在轮椅上洗衣服,给女儿梳小辫。在无法自理时,梅子也嘱咐母亲荔青凤把碗筷洗洗干净,衣服清洗几遍。

当然,梅子更是坚强。在年近7旬的老父老母面前,她

从不肯流泪,不过,她有时会用被子蒙住头。父母每每以为她在睡觉。直到有一次,梅子又蒙住头“睡觉”了,荔青凤后来整理被子时,赫然发现被角一大片湿渍。她的眼泪也出来了,她说,女儿这一生,实在是太苦了。

10岁那年高位截瘫

1972年,梅子出生于陕西省眉县青化乡金家庄村。小学3年级时,梅子刚刚10岁。一天,梅子突然高烧不止,送到医院,医生的诊断像晴天霹雳,把一家人惊呆了:梅子胸11脊柱以下失去知觉,面临高位截瘫。

眼看女儿人生才刚刚开始,就面对残酷现实,老两口暗自垂泪。梅子从小就喜欢读书唱歌,生了病,照旧跟小伙伴们读书唱歌。直到有一天,懵懂的梅子突然“醒来”,突然意识到,再也不能和小伙伴门一起蹦蹦跳跳了,这个年龄无法承受的苦闷,如排山倒海般压了过来。孤独加绝望,小小的梅子像只敏感易怒的狮子,动辄发泄哭泣。唯有课本,能稍稍安抚她那颗易碎的心。

上世纪80年代中后期,正是文学大热的年代,父亲买来《当代》《十月》《钢铁是怎样炼成的》《平凡的世界》《轮椅上的梦》等文学

期刊和小说。梅子狂躁的心逐渐平静,她用收音机听新闻,听故事,听小说连播,她听到了张海迪,听到了保尔·柯察金。她与全国各地的年轻人交起了笔友,她开始走出家门,摇着轮椅跟青年人说笑唱歌。她甚至模仿张海迪,学了两年中医函授,并自学针灸。如今,梅子谈起身体的突然变故,已相当平静,她自嘲,是文学安抚了她。

未婚先孕 冒着生命危险生下女儿

亲近的朋友中,有个叫小刚(化名)的男青年,梅子跟小刚互有好感。梅子知道自己的身体状况,知道自己不可能跟别人谈恋爱。时光流逝,两人还是无法抵挡爱情的力量,走到了一起。父母亲朋的反对,加上舆论的压力,两人始终无法正面相处。”然而,有一天,梅子发现自己怀孕了。

梅子坚决要将孩子生下,尽管医生说高位截瘫病人生孩子极难。并且,她的股骨右侧开始发炎,股骨头逐渐坏死。怀孕四个月,梅子便经常胸闷气短,心跳加速。她不得不整天躺在床上,忍受着极度的痛苦。怀孕后期,原本没知觉的腰部竟然疼痛难忍。梅子的腰椎变形严重,瘫痪病人,照理不会感觉疼痛,生产时医生并没给她打麻药,可在分娩的过程中,梅子却感受到一股来自骨头深处的“钝痛的剧痛”,她说那是一种非常难忍的疼痛,“疼得浑身发抖”。

孩子呱呱坠地,梅子瞬间感觉自己身上少了块石头。还没来得及缓过气来,梅子侧耳倾听,女儿只有两声猫一样的哭声,她当时眼泪就出来了,“她是我的骨肉啊,我就怕自己身体原因,害了她。”梅子欣慰的了。她说,女儿是她生命的延续。

摇着轮椅 等女儿扑到怀里

几个月前,UC生命之歌网站的网友们邀请梅子做视频访谈,题为《轮椅上的妈

妈》,梅子始终感觉自己“不称职”。女儿婴儿时期,跟梅子的父母睡在另一个房间。有一次,父母外出,女儿在床上爬来爬去,突然就听到“扑通”一声,梅子急得直掉眼泪,匆匆坐上轮椅,挪过去,女儿在水泥地上哇哇直哭。

女儿三四岁,看到别的女子的妈妈在路上走来走去,无比羡慕。望着躺在床上的妈妈,她摇着她嘟囔“妈妈,你下来”。

女儿上学了,梅子也遵守起女儿的作息时间,晚上9点睡觉,早上6点起床。起床,第一件事,是给女儿梳辫子。女儿上学要经过一个繁华的十字路口,梅子不放心。女儿下午5点放学,她3点半就摇着轮椅,沿着沙石路,走200米。她从不停在马路这边,怕女儿看见她,不顾车辆跑来有危险。摇着轮椅,到马路那侧,等1个半小时,等待激动的女儿扑过来时有力的拥抱。说到女儿,梅子就一脸甜蜜笑容。

她生孩子当晚 男友和别人结婚

女儿的过于懂事让梅子心疼。女儿喜欢吃果冻、火腿肠,还喜欢吃膨化食品,但她从不回家里要。姐妹们给女儿买了好吃的,她总是细致地安排好,“今天吃这个,明天吃那个”,再爱吃,好吃的也没一下子吃光过。两天前,梅子病情恶化,经网友介绍,来到南京瑞鑫烧伤专科医院,女儿给她打来电话。她吩咐女儿,“一分钟7毛钱,有话说快点”,女儿说了一半,便在那头数数,“29秒,30秒,31秒……”她问女儿在干吗,女儿回答,“妈妈你说话,我数到59秒就挂”。

荔青凤揉着眼睛告诉记者,外孙女跟女儿说过,“妈妈,我不上学,挣钱给你治病”。

让梅子自豪的是,10岁的女儿成绩一直名列前茅,她既希望女儿快快长大,又希望慢点,她问记者,“是不是上了中学就要多花钱了?”她跟女儿开玩笑,“你长慢点,大

了要花钱”。

重度高位截瘫,重度褥疮,梅子似乎还能撑住,但对孩子的爸爸,她依然难以释怀。她说,“我理解他,但不能原谅他”。说起这段情感,梅子像是在自言自语。她说,生孩子那天上午,他在分娩病历上签了字,晚上,却跟别人领了结婚证。

女儿背对她脸问“我爸呢?”

女儿一直喊两个姨父为“爸爸”,可是,这两年,女儿好像明白了什么。前年有一次,女儿跟表妹吵架了,恨恨地说,“那是你爸爸,不是我爸爸!”

女儿似乎明白妈妈的心思,她只问过两次爸爸的事,每次都小心翼翼。有一次,她背对着梅子,声音低低地问她,“妈妈,别人都有爸爸,我爸呢?”还有一次,她跟梅子躺在床上,用一种与年龄不相符的认真表情问她,“我爸呢?”

梅子有点无所适从,因为她还没做好思想准备怎么回答女儿。

残疾人网站上 生命在张杨

去年8月,梅子的妹妹花4000多元给她买了台电脑。梅子开心地学会了打字,学会了发帖、聊天,在残疾人“生命之歌”网站上唱歌。在这个网站上,她仿佛找到了归宿。“我一上去就唱歌,我喜欢《我只在乎你》和《隐形的翅膀》。一上去,他们就让我做了‘电脑课时间’的管理员。”梅子神采飞扬,她说,网站上残疾人较多,大家互相鼓励、传播康复知识,很有意思。开始,梅子负责管理晚上8点至10点的时间,要出视频,管理聊天室,做主题策划等。后来,病情严重,选择了做下午3点至5点的管理员。

网站管理员让梅子重获了生活信心,南京萤火虫助残社会员贾淑梅悄悄告诉记者,去年9月,她参加了网站第2届残疾人卡拉OK大赛,梅子也报名了,“她声音不要太好

听!”贾淑梅评价梅子,“口才好,伶牙俐齿,唱歌也好。”

南京残疾人网友请她来治病

今年5月份开始,网友们发现,梅子很少在线了。后来,得知她褥疮变得严重,连躺都不好躺了,如果不及治疗,生命危在旦夕。在陕西治疗了一段时间,效果不太理想。萤火虫助残社社员胡文凯从网友处得知这一消息,便帮梅子打听医院。6月25日,他找到南京瑞鑫烧伤专科医院,医院很快出了一份治疗方案。胡文凯将方案电邮给梅子,梅子决定来南京。

“促使我引荐她来南京的原因,是我不想让10岁的女儿失去妈妈,也不想让年迈的母亲失去女儿。”胡文凯说到这里,荔青凤止不住流下两行泪。

昨天下午,萤火虫助残社的胡文凯、贾淑梅、陈玲拄着拐杖、摇着轮椅来到医院,他们把募捐来的1500元交给了梅子,还私下又掏了几百元给梅子。

病情严重 为了女儿要活下去

瑞鑫烧伤医院姜祖凤院长告诉记者,梅子的褥疮生了20多年,又因经济困难未及时治疗,梅子的下肢肌肉萎缩,保持在10岁水平,褥疮多发的3个部位:坐骨接节、骶尾部、股骨大转子两侧,梅子都有。梅子右侧的褥疮导致皮肤溃烂至骨头,股骨头已坏死,只剩下股骨干。梅子老是向左侧睡,现在左侧也有褥疮,大片皮肤溃烂。褥疮分6个等级,梅子是最严重的6度。如果不及时治疗,随时会引发败血症,危及生命。姜祖凤称,梅子的褥疮太严重,治疗需要七八万元。

梅子说,女儿已多少知道她的病情,电话总是舍不得挂。从未离开过女儿的梅子,这次离开女儿10多天了,她想女儿,女儿也想她。母亲没有退休金,父亲一个月的退休金也只有七八百元,幸好陕西老乡及网友募捐了两万多。她说,不管怎样,她会忍住痛苦,配合医生做好治疗,为了女儿,她要好好地活下去。 快报记者 许小红

专业治疗 腋臭包皮整形

腋臭是由原南京武警总医院的一所大型正规医院... 包皮手术费60元...

24小时专家热线: 025-83991588

公交乘16、31、32、34、100、151路到萨家湾站下即到

鑫湖水上乐园 6月29日 开业啦!

另推出优惠套餐卡,在整个夏季开放时间不定时、不连续。

成人卡 200元/人

情侣卡 360元

家庭卡 500元(两大一小)

成人: 35元/人 儿童: 20元/人

凭此广告 9折优惠券

地址:南京市龙蟠路80号 电话:025-85410919

金顶温泉 闪亮登场

全套按摩 全市特低价

99元

浴资: 8元

地址:热河南路88号 白云亭宾馆二楼 电话:58810668